Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2023
Proba E. d)
Biologie vegetala si animala

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

Filiera teoretica — profilul real;
Filiera tehnologica — profilurile: tehnic, resurse naturale si protectia mediului;
Filiera vocationala — profilul militar.

¢ Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

Model

Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem. Nu

se acorda fractiuni de punct.

o Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a

punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
A 4 puncte
Se acorda cate 2p. pentru fiecare notiune corecta. 2 X 2p. = 4 puncte
B 6 puncte
- doua exemple de tesuturi vegetale; 2 x 1p. = 2 puncte
- cate o caracteristica structurala pentru fiecare tip de tesut vegetal. 2 X 2p. = 4 puncte
C 10 puncte

Se acorda cate 2p. pentru fiecare raspuns corect: 1d; 2b; 3a; 4d; 5c.

Se acorda cate 2p. pentru fiecare raspuns corect: 1A; 2F; 3F.
Se acorda cate 2p. pentru modificarea corecta a fiecarei afirmatii false.

SUBIECTUL al ll-lea

5 x 2p. =10 puncte

10 puncte
3 X 2p. = 6 puncte
2 X 2p. = 4 puncte

(30 de puncte)

A
a) Precizarea:
- atrei vase mari de sange;
- tipului de sé&nge transportat de doua dintre cele trei vase de sange;
b) explicarea corecta;
c) - calcularea masei sangelui adultului;
89 x 7: 100 = 6,23 kg;
- calcularea masei plasmei sangvine;
6,23 x 55 : 100 = 3,4265 kg;
- calcularea masei apei din plasma sangving;
3,4265 x 90 : 100 = 3,08385 Kkg;
d) - formularea cerintei;
- rezolvarea cerintei.
Nota
Se puncteaza oricare alta modalitate de rezolvare a problemei.

18 puncte

3 x 1p. = 3 puncte
2 X 1p. =2 puncte
3 puncte

2 puncte

2 puncte

2 puncte

2 puncte
2 puncte

Pentru rationamentul corect, neinsofit de calcule, se acorda jumatate din punctajul repartizat

rezolvarii problemei.

B

a) genotipurile parintilor: MMrr; mmRr;

b) tipurile de gameti produsi de cei doi parinti: Mr; mR; mr;
c) procentul combinatiilor din F1 cu fructe mari; (100%);

12 puncte

2 x 1p. = 2 puncte
3 x 1p. = 3 puncte
1 punct

- genotipul indivizilor din F1 cu fructe mari si rosii si al celor cu fructe mari i verzi: MmRr; Mmrr;

2 X 1p. =2 puncte
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d) - formularea cerintei; 2 puncte

- rezolvarea cerintei. 2 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1 14 puncte

a) precizarea a trei componente ale sistemului optic al globului ocular al mamiferelor;
3 x1p. =3 puncte

b) scrierea unui argument; 3 puncte
C) construirea a patru enunturi afirmative, utilizand limbajul stiintific adecvat, folosind informatii
referitoare la continuturile indicate. 4 x 2p. = 8 puncte
2. 16 puncte
a) precizarea celor doua etape ale meiozei si a unei faze a mitozei, 3 x 1p. = 3 puncte
b) explicarea corecta; 3 puncte
¢) alcatuirea minieseului, folosindu-se informatia stiintifica adecvata, respectandu-se cerintele:
- pentru fiecare notiune enumerata, specifica temei, se acorda cate 1p.; 6 x 1p.= 6 puncte
- pentru coerenta textului, in alcatuirea caruia fiecare notiune este folosita corect, in corelatie cu
celelalte notiuni, se acorda 2 p. 2 puncte
- pentru respectarea lungimii textului - maxim trei-patru fraze - se acorda 2 p. 2 puncte
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